



爱心温暖整个暑假

大学生支教留守学生

本报讯(记者 余娅)怎样让大学生的暑期支教真正对农村孩子有所帮助?连日来,长沙理工大学城南学院阳光实践团的8名大学生,来到新邵县雀塘镇为当地孩子提供了订单式的支教,并开展了“针对留守儿童的反常规支教活动可行性”的调研。

支教前夕,阳光实践团的8名大学生对部分留守儿童和家长做了问卷调查,了解了家长和孩子们想要什么样的支教活动和内容。之后,大学生们根据问卷结果,并结合网络上曝光的一些关于留守儿童的问题,进行为期8天的“订单式”支教活动:开设安全教育课程、开展感恩教育、和孩子们一起制作纸模、辅导孩子们做暑期作业等。

订单式的支教让不同年龄层次的孩子都能有所收获,基本上不存在“随大流”和“不懂装懂”的情况。家长们也反映,这种支教形式,贴近生活,非常实用。

江洲小学喜获 1200 册图书

本报讯(通讯员 李向东)日前,平江县上塔市镇江洲小学收到了来自长沙如新日用品有限公司捐赠的1200多册图书,这意味着学校终于有了一间图书室。

该校是一所所有150多名学生的湘鄂边界偏僻深山完小,留守儿童多。此次,如新公司捐建的图书室,为山区的孩子们送来了精神食粮。捐赠结束后,他们还要学校列出急需和实用的图书清单,以便进行第二期采购捐赠。



农家书屋向学生开放

本报讯(通讯员 陈甫春)暑假期间,隆回县金石桥镇五罗村向该村中小学生学习开放农家书屋,家长们纷纷帮孩子们推荐各种读物。

孩子们的热情感染了负责图书管理工作的村干部,为了让孩子们能有一个好的读书环境,特腾出一间村委办公室作为孩子们的临时阅览室。

“微善风”吹入澧县

本报讯(通讯员 唐扬君 黄琬茸)8月5日,“微善风”三人行小组来到澧县码头铺镇,走访了3个村的5位小朋友,听他们讲述家庭的困难和学习情况。与此同时,另一小组也来到甘溪滩镇进行了走访调查。

爱心助学慈善组织,致力于资助贫困学子。进入8月,“微善风”第三站吹向了澧县大地。他们分成多个小组,深入该县各个乡镇走访,了解贫困学生的学习、家庭情况等,将这些情况整理成册,从而发动爱心人士来资助贫困孩子上学读书。

“微善风”是今年3月成立的常德

衡阳县 1247 人角逐 400 个教师岗位

本报讯(通讯员 阳葆蓓)8月10日,衡阳县举行了2014年公开招聘事业单位工作人员考试,本次招聘中小学教师岗位400个。

据统计,全县报名参考人数1815人,其中教育系统1247个。这次公开招聘的教师岗位数是近5年来全县几次招考中最多的一次。

赫山举办教师教学比武

本报讯(通讯员 刘江龙 刘国钦)日前,赫山区教育局举办了第二届幼儿教师教学比武。本次比赛是为了落实《3-6岁儿童学习与发展指南》要求,提高幼儿教师教学水平。

比赛现场,教师们多样的教学方法,有效的师幼互动,富有激情的语言,大方得体的教态,充分展示了幼儿教师的风采,给现场的观众留下了深刻的印象。

思源实验学校力保秋季顺利开学

本报讯(通讯员 李修成 唐曾伟)为确保秋季能顺利开学,通道县思源实验学校(原名为县第五中学)已全面进入装修阶段,各项设备也正在紧张有序的安装调试中。

据了解,改建后的思源实验学校为一所寄宿制九年一贯制学校,办学规模为3000个学位。今年计划招收初一年级10个班,共计500余人,2015年秋季将按计划实施全面招生。

遗失声明

肖亚玲不慎遗失医师资格证一本,编号为200943110430681198412110028。特此声明作废。

暑期支教服务乡村小学

本报讯(通讯员 陈松甫 王皓月)近日,9名上海海事大学学生来到平江县板江乡中心小学开展了为期14天支教活动,此举极大地丰富了山区小学生的暑期生活。

多年来,上海海事大学学生一直在全国中小学校开展暑期支教活动,此次支教的队员曾多次参与义工工作,支教经验

丰富。本次活动,他们除了精心准备了形式多样、针对性强的课程,如:古代诗词赏析、手工制作、绘画、书法等,更为学生们准备了三种特殊语言课——趣味英语、旗语和手语,激发了学生们学习的兴趣。

支教结束后,他们带来了晨光公司和学校慈善工作站捐赠的文具、礼品以及在校大学生捐赠的二手衣物等。

资阳 200 名教师诵经典

本报讯(通讯员 王小平)日前,资阳区教育局工会在全区教职工中开展“中国梦·教育情”经典诗文诵读比赛,28支参赛队伍近200名教师参加了比赛。

比赛过程中,选手们的表演形式不拘一格,巧妙地将吟诵与舞蹈、武术、书

法、民乐等艺术形式有机地融合在一起,充分彰显了教师们的个性和扎实的古典文学素养。经过激烈角逐,市六中初中部、市实验小学、长春镇第三中心学校、新桥镇第二中心学校、教研室五个单位获得一等奖。

城步举行篮球赛

本报讯(通讯员 李荣峰)近日,随着冠军争夺赛的结束,历时9天的城步县教育系统职工篮球赛圆满落幕。

本次篮球比赛,共有18支代表队参加,参赛教职工180多人。经过激烈比赛,城步二中队夺得冠军,长安营队获得

第二名,城步一中队获得第三名。这次篮球比赛既是一个集中展现全县各所学校教职工团结进取、蓬勃向上、顽强拼搏精神的大舞台,也是对各学校精神风貌、竞争意识、团队精神、集体荣誉感的一次大检阅。

教师谭青峰语文教学获奖

本报讯(通讯员 刘志凌)近日,教育部公布基础教育首届国家级教学成果获奖名单,衡阳县樟树乡中心学校教师、湖南省中学语文特级教师谭青峰申报的《农村初中“享受语文”教学研究》荣获二等奖。

据了解,国家级教学成果奖是教育部组织的最高级别奖项,评比包括基础教育、职业教育、高等教育3大类,每四年开评一次。此次,湖南省共申报54项,获奖10项。谭青峰老师的成果是衡阳市上报的8项成果中唯一获奖项目。

长沙 8 万初一新生昨参加分班考试

本报讯(记者 杨元崇 通讯员 周小青)昨天上午,长沙市举行初一新生分班考试,该市共有249个考点,8.03万新生参考,考试科目为语文和数学,实行闭卷考试,学生一律凭小学生学籍手册参考。

该市新生分班考试由长沙市教育局统一命题、统一制卷、统一编制考场、统一阅卷、统一发布成绩,阅卷实行网上评卷,由10个区、县(市)教育局共同承担阅卷任务。8月22日,进行正式网上阅卷,23日下午,考试成绩将统一发到各初中学校。

分班考试成绩作为初中学校平行分班的唯一依据。全市各初中学校必须严格按照“之”字路”平行分班,不得以其他任何依据进行分班。严禁初中学校分重点班、实验班、特长班等。

据了解,三年后,该市将初一新生分班考试成绩作为对学校教育质量发展性评价“入口”,激发不同类型、不同层次学校的办学积极性、主动性和创造性。

宜章新建学校缓解入学难

本报讯(通讯员 刘启昌)再过几天,新建的宜章思源实验学校要投入使用了,并将迎来一大批新同学。新校的建立,将有效化解城区学校大班额的问题。

随着城镇化步伐加快,城区适龄儿童不断增加,为缓解城区入学压力,一方面,宜章通过新建学校来增加学位,从根本上解决城区学校大班额的问题。2012年,宜章投入1.2亿元,新建了县四完小,新增小学学位3600个;2013年,又启动了宜章思源实验学校建设,香港言爱基金捐赠1000万元,宜章县投入1.2亿元,全部完工后可提供2700个学位;现正在城区规划建设曹排小学,预计增加小学学位1200个。在不断新建学校的同时,宜章县不断挖掘城区现有学校的潜力,改扩建校舍来增加学位,2012年以来,城区原有学校新增学位达2000个。

目前,宜章县城区有6所小学、3所初中、1所九年一贯制学校,完全能够满足城区常住居民和进城务工、经商人员子女义务教育入学需求。

新宁开展校车安全运营工作

本报讯(通讯员 杨坚 杨志成)8月6日,新宁县正式启动了学校校车运营工作,向全县下发了《新宁县校车运营模式和机制的实施方案》和《新宁县校车管理暂行办法》。

新宁县是个山区县,乡镇中小学校大多地处偏僻,点多、线长、面广,以前无专门校车接送学生,存在严重的安全隐患。在第二批党的群众路线实践活动中,新宁县委县政府将学校安全和校车运营摆在了议事日程,先后派出相关人员到外地考察学习校车管理先进经验,并召开专题会议进行研究,专门成立了学校校车管理办公室。

据悉,该县将于2014年下半年启动高桥、白沙、黄龙、清江桥、等10个乡镇的校车运营,2015、2016年分别启动4个乡镇,力争做到用3年的时间实现校车全覆盖。

汝城启动儿童营养改善项目

本报讯(通讯员 朱忠达 袁海英)日前,汝城县贫困地区儿童营养改善项目启动。该项目实施后,该县每年将有5300名6-24月龄的贫困儿童受益。

为了扎实开展好项目的实施工作,汝城县妇幼保健院组织相关专家进行了业务培训,培训内容:项目实施方案管理、母乳喂养知识、儿童营养喂养技巧等,同时要求各乡镇定期汇报工作开展情况,确保儿童营养改善项目实施得更好、更快、更规范。